

# 涨幅第二 油价挺进“8时代”

## 合肥车商表示影响甚微,车主抱怨油价太贵

汽柴油价格的“7时代”维持了一年,3月20日,汽柴油价格上调,每吨提高600元。据统计,此次成品油价格上调幅度是2009年7月以来最大的一次,调整后的汽柴油价格创历史新高,93号汽油逼近“8时代”。8元的油价,对于合肥车市、对于车企车商、对于普通车主,究竟有着怎样的影响? 记者 董方

### 合肥车市:刚性需求岿然不动

油价直接关系到用车成本,合肥车市也与油价波动紧密联系着。涨幅第二的油价形势,或许会给合肥车市带去无形压力,然而车市的刚性需求依旧是车商心目中的“定心丸”。

“近几年,油价已经和堵车、限购等政策,一并成为影响各地车市的重要因素了。油价大幅上调的确会在购买心态上对消费者造成影响,但是国内消费者购车的刚性需求始终存在。所以我认为,油价上涨只能对部分消费者在选择车型时造成一定影响。”安徽致远企业董事长吴志宏认为,油价上调在短期内会对车市造成一定影响。

“目前来说,油价每一次上调都对车市有些影响,但是从我们店内的情况来看,影响并不大,高油价并未抑制消费者想买车的想法。”主营东风风行品牌的华天专营店总经理孙应告诉记者,作为自主品牌的经销商,也能合理应对油价波动带来的“余震”。

“在展厅内,已经有更多的消费者关注汽车排量大小的问题。

他们或许原本想买价格更高的车型,但油价的上调会影响他们的选择,往往会选择更紧凑、排量更小的车型了。”吴志宏介绍道,“对厂家来说,在未来车型的研发上,也会更关注紧凑型、小排量车型的。”

### 高端品牌:有实力购买无影响

随着保时捷、英菲尼迪等高端品牌入驻,合肥高端品牌汽车销售也稳步提升。但是油价的波动,似乎并不能动摇消费者想买高端车的决心。“无论是看车的客流量还是车型、排量的选择,油价上涨对沃尔沃这样的品牌来说是没有影响的。一方面,沃尔沃定位于中高端品牌,车主均有较强的购买实力;另一方面,沃尔沃品牌下小排量的车型几乎没有,这样车主很少强调排量的大小。”合肥捷沃店内相关负责人介绍道。

### 新能源车:车企关注细分市场

雷克萨斯CT200h、丰田普锐斯C、比亚迪F3DM、江淮同悦iev……这些新能源车,不少消费者都很熟悉。它们的共同之处就在于低或零油耗,极大程度降低

汽车使用成本。

“雷克萨斯作为豪华车品牌,在新能源领域也有多个级别的车型,价格集中在90-200万元,去年新上市的CT200h作为油耗仅为4.6L的紧凑型、入门级新能源豪华车,拥有更广泛的潜在客户群体,所以展厅内的关注度一直‘升温’。”雷克萨斯合肥丰源4S店副总黄静涛告诉记者,“未来厂家还将继续细分新能源车市场,让每一个级别的车型都有新能源车与之匹配,以满足更多的消费者需求。”

### 多数车主:怎一个“贵”字了得

“2006年开始,全国的油价就基本处在总体上升的趋势。有老车主把多年前油价还算‘白菜价’时的图片翻了出来。回想起来,油价真是贵太多了。”市民张先生今年已有7年的驾龄,购车4年多了,说起油价他感触良多。

“现在选车和第一次已经不一样了,有没有绿标,排量大小,油耗数值,都是选车的参考数值。”随着节能、环保意识的增强,不少车主对油价波动、新能源车等资讯都很了解。

## 高油价时代 开车习惯更是节油的关键

即便是新上路的新手司机,在谈及节油技巧的时候,恐怕多少也能说出两条好方法。但同样的车型,每位司机开的时候油耗仍是不尽相同。路况、车况、开车习惯等都是能够左右油耗的因素。

帝豪汽车安徽世钰4S店的前台主管孔德玉在节油领域强调注意三项:车况、开车习惯与开车技巧。

### 车况:定期检查确保车况良好

分析要保障车况的原因,孔德玉表示:“这很简单,当车辆存在毛病,很多情况下都会增加油耗,比如电控系统等等。”

要注意轮胎的气压。“有人以为轮胎气压过高或过低都不好,但是轮胎气压过低是最耗汽油的,因为车辆的阻力会加大。”

### 习惯:个人驾驶习惯最为关键

“开车启动时,许多车主会进行预热。如果车主希望能降低油耗,可以尝试缩短热车的时间。目前合肥的天气渐暖,缩短热车时间十分可行。”孔德玉介绍道,“另外,在行驶过程中,急

刹车、急加速也是最耗油的一种开车习惯。保持匀速60-80码的速度能有效减少油耗。”

在遇到堵车情况的时候,如果预估停车时间超过1分钟,即可考虑熄火。原因是:让发动机怠速1分钟所耗的汽油与熄火后重新点燃所耗的汽油基本一致。因此超过1分钟后,应该果断熄火,降低油耗。

车上不要放过多重物品,及时清理车辆后备箱,也不要随意加装不必要的改装设备,以防增加车重。

### 技巧:选择路线避开高峰

在为爱车选择机油时,消费者可以选用粘稠度较低的机油。这是因为浓度越高,阻力越大。

多关注合肥的路况,在出行之前选好要走的路线。尽量选择不易堵车、较少红绿灯的路,这样也能节约使用成本。

“其实油价的上调,也是节能环保的一个新契机。车主在条件允许的情况下,多搭乘公共交通或步行,也能够减少油耗的开支。” 记者 董方

关爱有“家”  
Family-like Care  
KIA 东风悦达·起亚

2012 顾客满意年的“+1”服务  
像关心家人一样关心客户

# K5 NU CVT

## 独具匠“芯” 昂然问世

执掌时代的气魄,源自强大的内心坚持。K5搭载全新NU2.0发动机,以7.5L/百公里低耗视同级。让今天的每一步努力践行,成为他人翘首期盼的未来。

荣获2011 IF 国际设计论坛大奖  
荣获2011 Reddot Design Award 大奖

安徽安天迪凯专营店 地址:合肥市包河汽车城长春街北路与长白山路交叉  
安徽省先驱汽车有限公司 地址:合肥市双七路22号

销售热线: 0551-5118080 5171881  
销售热线: 0551-4288888

东风悦达·起亚